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 و غیرفنی های فنی آموزش مبتنی بر شایستگی با رویکرد تلفیق شایستگی رح درس ط

 0413-0414ان سال تحصیلی هنرآموزالگوی پیشنهادی دبیرخانه توسعه و سنجش صلاحیت حرفه ای 

ی
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م

 

 زینب:هنرآموزنام 

 بلالی :هنرآموزنام خانوادگی 

 

 کارشناسی ارشدمدرک تحصیلی: 

 نرم افزار-کامپیوتر رشته تحصیلی:

 19314940344شماره همراه: 

 

   :/ عنوان درساستانداردنام 

 تجارت الکترونیک و امنیت شبکه

 0پودمان :/ شایستگی پودمان شماره و عنوان

  /شایستگی ایجاد کار و کسب الکترونیکی
 0واحد   :/ توانایی یادگیریواحد 

 سوم جلسه:

 هرمزگان  :ستان ا

 بندرعیاس 2 ناحیهمنطقه/ناحیه :

 آیت الله صدر  هنرستان :

 فنی و حرفه ای  شاخه :

 صنعت   زمینه :

 شبکه و نرم افزار  رشته :

 دوازدهم ایه:پ

 22 تعداد هنرجویان:

 3طرح درس شماره: 

 دقیقه 91 مدت زمان تدریس:

 : تاریخ اجرا 

04/  2  /  13  04   

 اهداف              

 اهداف با رویکرد تلفیقی از شایستگی فنی و غیر فنی                                       سطوح هدف

 هدف کلی
و   شایستگی فنی

 غیرفنی

و  و کار تیمی های شخصیتی/اخلاق درستکاری و شایستگی غیرفنی مرتبط) ویژگی آشنایی با مبحث تجارت الکترونیکی

 (کارآفرینی

 اهداف جزئی

 شایستگی فنی

 شود. هنرجو با ابعاد تجارت الکترونیکی آشنا می

 شود. های تجارت الکترونیک آشنا می هنرجو با انواع مدل

 .شود هنرجو با مزایای تجارت الکترونیکی آشنا می

ی ــیستگاش

 غیر فنی

 .شود هنرجو با شایستگی ارتباط موثر و کار تیمی آشنا می

 .شود هنرجو با شایستگی تفکر انتقادی آشنا می

 .شود های شخصیتی و اخلاق آشنا می هنرجو با شایستگی ویژگی

 شود. هنرجو با شایستگی کارآفرینی آشنا می
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یادگیری روشن مبتنی برکسب شایستگی ها                                      اهداف 

غیر فنی(  -فنی -پایه )          

 سطوح شایستگی  در پایان آموزش مهارتعملکرد  انتظارات 

  ملی درسی برنامه عناصر

 )شایستگی پایه(

 با استناد به ساحت های تعلیم و تربیت

 ملی درسی برنامه عرصه

استناد به ساحت های تعلیم و با 

 تربیت
 شاخص

 خلقت خلق خدا خود تعقـل ایمان علم عمل اخلاق مهارت نگرش دانش عملکرد معیار شرایط شلیستگی

 فنی

در حوویت توودریتو بتوانوود مف ووو    هنرجووو

تجارت الکترونیکی را به صورت ساده و روان 

 هایش بیان کند. کلاسی برای هم
* *  *  *   *  *  

هنرجو در حیت تدریت و با مشاهده جدول 

کتابو بتواند حداقل سوه بعود ا     72شماره 

ابعاد تجارت الکترونیوک را بوه درسوتی نوا      

 ببرد.

* *   **  * **

هنرجووو بعوود ا  جسووتجو در اینترنوو  و بووا  

هوایشو بتوانود جودول     گروهی مشورت با هم

 کتاب را به درستی تکمیل کند. 72شماره 
* * * * * *  * * * * * 

هنرجو در حیت تدریت و پوت ا  مشواهده   

کتابو بتواند حوداقل سوه    72جدول شماره 

های تجارت الکترونیکی را  مدل ا  انواع  مدل

 نا  ببرد. به درستی

* *   **  * *

هنرجوووو پوووت ا  مشووواهده پویانموووایی    

و بووووا مشووووورت بووووا    37721شووووماره

هایش بتواندو برای انواع مدل های  گروهی هم

کتاب را  72تجارت الکترونیک جدول شماره 

*  * * * *  * * * * * 
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 تکمیل کند.

 

هنرجو در حیت تدریت و پوت ا  مشواهده   

بتواند حوداقل سوه   کتابو  72جدول شماره 

های تجارت الکترونیکوی   مورد ا  انواع  حو ه

 را به درستی نا  ببرد.

* *    * *  *  * * 

هنرجووو بعوود ا  جسووتجو در اینترنوو  و بووا  

هوایشو بتوانود جودول     گروهی مشورت با هم

 کتاب را به درستی تکمیل کند. 72شماره 
* * * * * *  * * * * * 

بعد ا  تعامل و پذیرش نقش خود در  هنرجو

گروهو بتواند به درستی نقش خود را در تیم 

 ایفا کند.
* * * * * *  * * * * * 

هنرجو بعد ا  ایفای نقش بتواند حداقل دو 

مورد ا  مزایای تجارت الکترونیک را ا  

دیدگاه خریدار و فروشنده برای 

 هایش نا  ببرد. کلاسی هم

* *  * 

 

* * * *  * * 

غیر 

 فنی

 هنرجو در حیت انجا  فعالی  هوای گروهوی  

هایش مشورت و تعامول داشوته    با همکلاسی

 باشد
 * * * * *  * * * * * 

هنرجو در حیت انجا  فعالی  های گروهویو  

 پذیر باشد. مسئولی 
 * *    *  * * *  

هنرجوووو درحووویت جسوووتجو در اینترنووو و 

 درستکاری و اخلاق را رعای  کند.
 *     *  * *   

هنرجو بعد ا  ایفای نقش و پی بردن به 

مشتاق ایجاد مزایای تجارت الکترونیک 

 کسب و کار الکترونیکی و کار آفرینی شود 

* *  *  *   * * * * 

هنرجو در حیت انجا  فعالی  هوای گروهوی   

بتواند به درستی  ا  رایانه و اینترنو و بورای   

انتظوار اسوتفاده   آوردن نتایج موورد   به دس 

 کند.

* * *  * * * * * * * * 
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 رئوس مطالب

 ابعاد تجارت الکترونیک

 های تجارت الکترونیک انواع مدل

 های تجارت الکترونیک حو ه

 مزایای تجارت الکترونیک ا  دیدگاه فروشنده و خریدار

 الگوهای نوین

فرایند در 

یاددهی 

 یادگیری

 یادگیری تعاملی و کارتیمیو ایفای نقش

هنرجویان به طور فعال با یکدیگرو با معلم و با محتوا در تعامل هستند. هدف ایت روش افزایش  در یادگیری تعاملی

با پرسشو هنرجویان در فرایند یادگیری نقش فعالی دارند و  .تر و درک ب تر مفاهیم اس  و تفکر عمیقفعال مشارک 

 دکنن پاسخو بحث و تبادل نظر مشارک  می

تری ا  مفاهیم دس   تا به درک عمیق های خود با همدیگر تعامل و مشارک  دارند گروه هنرجویان در :کار تیمی  

 .یابند

کند تا  ها کمک می گیرند. ایت روش به آن بر ع ده می های خود گروههای مختلفی را در  هنرجویان نقشدر ایفای نقشو 
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های  هنرجویان ا  طریق با ی در نقش.مفاهیم درسی را ا  طریق تجربه عملی و تعامل با دیگران ب تر درک کنند

تعامل و همکاری بیت .) در نقش مشتری یا فروشنده( که کنند صورت عینی تجربه می ها را به مختلفو مسائل و چالش

تقوی   گیری ا  جمله ارتباطو حل مسئلهو و تصمیم های اجتماعی م ارت و همچنیت کند یان را تقوی  میهنرجو

 .شوند سا ی شرایط واقعی شغلی یا  ندگی مواجه می شبیهشود و با  می

های  ابزار و رسانه

 آموزشی

و نوش  ذو کاغبردو ماژیک اسپیکرو  تخته وای ابزارهای آمو شی : دیتا پروژکتور و سیستم رایانه ای مج ز به اینترن  و 

 افزار

 37721پویانمایی شماره  فایل پاورپوین  های آمو شی: کتاب تجارت الکترونیک و امنی  شبکهو رسانه

سازماندهی فضا                            

 و  تجهیزات کارگاه

های هنرجویان تسلط  ها به نحوه ای چیده شوند تا هنرآمو  بتواند بر فعالی  شکل و رایانه Uچیدمان کارگاه به صورت 

 کافی داشته باشد.و دید

 مناسب باشد. نور و روشنایی فضای کارگاهو هاو فضای کارگاه تمیز و پاکیزهو  گردگیری سیستم

 پذیردت ویه هوای مناسب درکارگاه صورت 

 چک کردن محافظ برق و اتصالات ویدئو پروژکتور 

 های اضافی خاموش باشد. سیستم

در کارگاه موجود  رنگ1های اولیهو کپسول آتشنشانی یک عددو و سطل تفکیک  باله  جعبه کمکمانند تج یزات ایمنی 

 باشد.

 صندلی کارگاه به تعداد هنرجویان موجود باشد.

 به اینترن  باشد. های هنرجویان مج ز کارگاه و سیستم 

 .گیرند هر تیم سه نفره با رعای  ارگونومی در مقابل یک سیستم قرار می
تیم بندی و 

 یسامانده

 در انیهنرجو

 میقالب ت

 گیرند. های رایانه ای قرار می  نفره مقابل سیستم 1هنرجویان در قالب تیم های 

 ینیب شیپ

 یرفتار ورود

 یرفنیغ یها یستگیشا شایستگی های فنی

رود  بتواند مف و  تجارت و دادو  ا  هنرجو انتظار می-
 ستد را به صورت ساده بیان کند.

رود بتواند تفاوت خرید و فروش به  ا  هنرجو انتظار می-
 صورت سنتی و الکترونیکی را بیان کند.

رود توانایی استفاده و جستجو در  ا  هنرجو انتظار می-
 اینترن  را داشته باشد.

 

سا یو نظم و ترتیبوپاکیزه  مرتب) 5Sهای مف و  م ارت-
سوووووووووووا یو اسوووووووووووتاندارد سوووووووووووا یو   

محیط کار )ب داش وایمنیومحیط  یس ( HSE(وانضباط
 و الزامات محیط یادگیری را بداند

را ( N5)های اصول ارتباط موثر و کوار تیموی   شایستگی-
 .بشناسد

شایسووتگی موودیری  موووثر  مووان را کسووب کوورده      -
 (N46باشد.)

  (N33شایستگی تفکرمنطقی و استدلال را داشته باشد)-
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فعالیت های 

آغازین)مقدماتی( 

 ارتباط اولیهو 

 فعالیت هنرجویان هنرآموز گری تسهیلفرمان/ 
حداکثر 

 زمان:

وارد  ی و با ذکر صلوات هنرآمو  با لبخند و پر انرژ-

  شود یکلاس م

با  یکلاس با ذکر نا  خدا و سلا  و احوالپرس شروع-

 هنرجویان

 ستمیهوا و س هیهنرآمو  به وجود نور و ت و توجه-

 کارگاه یشیسرما

با  یرابطه عاطف یبرقرار و هنرجویان ابیو غ حضور-

  انیهنرجو یکیزیو ف یحالات روح یو بررس ها آن

 جلسه قبل و رفع اشکال تیبیو پرس و جو ا  غا ارتباط-

هنرجویان با لبخند و بلند شدن جواب -

 دهند. می

دانش آمو ان با تعامل و مشارک  پاسخ -

 دهند می

کلاس تغییرات در صورت لزو  نماینده -

ها اعمال  پنجره و چراغ ونظر را بر کولروردم

 کند می

 مشارک  و پاسخ هنرجویان -

هنرجویان غایب جلسه قبل در مورد عل  -

 دقیقه 32
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  یو نظاف  کارگاه و رعا ینکات ب داشت  یا  رعا تشکر-

ستمیکردن س مثل خاموش یرفنیغ یها یستگینکات شا

و مدیری   در مصرف برق ییج   صرفه جو یاضاف یها

 منابع

غیب  خود و چگونگی دنبال کردن درس 

 پرسند  توضیح می دهند و اشکال خود را می

رائه اهر گروه گزارشی ا  تکالیف خود را - 

 دهد  می

سنجش و ارزشیابی 

 آغازین

، گذشته  )

 تشخیصی(

هنرآمو  در مورد تکمیل بو  کار و کسب هنرجویان 

کند و نکات لا   را یادآوری  جو می و پرس

 کند.)گذشته( می

خواهد مف و  تجارت را به  هنرآمو  ا  هنرجویان می

 صورت ساده و روان بیان کنند.)تشخیصی(

هرگروهی نوع کالا و خواهد  هنرآمو  ا  هنرجویان می

خدماتو عامل تحویل و فرآیند فروش خود را بیان 

کنند) به دلیل اهمی  ایت سه بعد در ابعاد تجارت 

 الکترونیک(

 یو برقرار گریکدی یبا همفکر انیهنرجو-

خود  یها یتعامل و ارتباط موثر با هم گروه

 .دهند یپاسخ م

 

و  شایجاد انگیز

 برانگیختگی

نمایش فایل پاورپوین  و نحوه خرید و هنرآمو  با -

فروش ا  گذشته تا کنون توجه هنرجویان را جلب 

 کند. می

هنرآمو  با پرسیدن سوال در مورد خرید و فروش در -

های مختلف ایجاد انگیزه و برانگیختگی  ها و  مان مکان

 کند. در هنرجویان ایجاد می

هنرآمو  با طرح پرسش در مورد خرید و فروش -

 کند. آنلایت در هنرجویان ایجاد انگیزه می

هنرآمو  با بیان تجربیات خود در مورد خرید و فروش 

 کند. آنلایت توجه هنرجویان را جلب می

هنرجویان فایل ارائه را با دق  مشاهده می 

های هنرآمو  گوش  کنند و به صحب  

 دهند می

هنرجویان با ارتباط موثر و مشارک  در 

گروهی و  با هم بحث و مثال  دن

های خود یه سوالات هنرآمو   کلاسی هم

 دهند. پاسخ می

 

 

 ) بر اساس الگوی انتخابی تدریس هنرآموزچیدمان می شود (یادگیری –فرایند یاددهی  ارائه درس جدید در حین                                    

 و کتاب های شایستگی های غیرفنی  N9تا N1با استناد به جدول شایستگی های غیر فنی 

 مراحل فرایند 

الگوی یادگیری 

تعاملی، کار 

تیمی، و ایفای 

 نقش

 هنرآموز گری تسهیلفرمان/ 

 فعالیت هنرجویان

 حداکثر زمان

 شایستگی های غیرفنی شایستگی های فنی

: 0مرحله 

سازی و  آماده

 انگیزش

ه و انگیزبرای ایجاد  را سوالاتی هنرآمو  

 کند مطرح می توجهجلب 

تواند تعریف  تجارت چیس ؟ چه کسی می-

 ای ا  آن داشته باشد. ساده

به نظر شما خرید و فروش سنتی چه مزایا  -

 و معایبی دارد ؟

 نمایش فایل پاورپوین -

کوتاه ا  تجارت  پویانمایینمایش یک 

 .الکترونیک در  ندگی واقعی

تا به حال خرید آنلایت طرح پرسش آیا -

 اید؟ چه تجربیاتی ا  آن دارید؟ داشته

هنرجویان به صورت تیمی و با  - 

 کنند تا با  فکری هم سعی می هم

مشارک  فعال در بحث و پاسخ به - 

 شرک  کنند. سوالات

بیان تجربیات شخصی مرتبط با  - 

 تجارت الکترونیک و خرید آنلایت 

شایستگی های ایمنی و 

 HSE ب داش  محیط کار

)رعای  ارگونومی و استفاده 

 مناسب ا  تج یزات(

کردن و  م ارت خوب گوش-

 (N57شنیدن) خوب

استفاده ا  شایستگی های - 

(و تفکر N3)تفکر و حل مساله

 (N36انتقادی)

شایستگی های ن ادینه شدن -

اصول ارتباط موثر و 

 دقیقه 32
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به نظر شما تجارت الکترونیک چه تاثیری -

 در دنیای امرو  داشته اس ؟

ایجاد فضای تعاملی برای مشارک  همه -

 هنرجویان

 (N5)کارتیمی

رعای  شایستگی های -

مدیری  کاروکیفی  و 

 (N4ع)مناب

برقرای ارتباط بیت پدیده  -

های جدید و قدیم)خرید و 

فروش سنتی در گذشته و 

 (N35تجارت الکترونیک( )

: ارائه 2مرحله 

 اطلاعات

 ارائه بصری و توضیحات تعاملی

مف و  تجارت الکترونیک و توضیح  -  

و پاورپوین  فایل کاربرد آن با استفاده ا 

 و فیلم آمو شی تختهکتابو

معرفی ابعاد محتلف تجارت الکترونیک و -

تاکید بر سه وجه م م آن ) کالاو فرآیند 

 فروشو عامل تحویل(

کتاب با  72توضیح و تشریح جدول -

 استفاده ا  فایل پاورپوین 

تجارت  ختلفهای م معرفی مدل-  

با   C7C(و)B7C(و )B7Bالکترونیک مانند )

 های ارائه مثالو 37721استفاده ا  پویانمایی 

 قابل درک و ساده

های تجارت الکترونیک  حو ه انواع توضیح-  

داری الکترونیکیو آمو ش  بانک مانند 

الکترونیکیو دول  الکترونیکی با استفاده ا  

و  های اینترنتی کتاب و سای  72جدول

مثال های قابل لمت و رو مره مانند برنامه 

های  و سای  32های همراه بانکو پلیت +

 آمو شی مانند فرادرس و..

ها مانند کاهش  تحلیل مزایا و چالش-  

 .ها هاو دسترسی آسانو و امنی  داده هزینه

درک  ف م و طرح سوالاتی برای اطمینان ا   

 .مطالب

هنرجویان با دق  به صحب  های -

 دهند. هنرآمو  گوش می

هنرجویان فایل پاورپوین  و فیلم را با -

کنند و نکات م م و  دق  مشاهده می

خلاصه مطالب را برای خود یادداش  

 کنند. می

هنرجویان به صورت تیمی و با -

کنند تا با  همفکری هم سعی می

مشارک  فعال در بحث و پاسخ به 

 شرک  کنند. سوالات

 

و کردن  م ارت خوب گوش-

 (N57شنیدن) خوب

شایستگی های اصول  رعای -

 (N5)ارتباط موثر و کارتیمی

های  رعای  شایستگی-

مدیری  کاروکیفی  و 

 (N4ع)مناب

های  استفاده ا  شایستگی-

(و تفکر N3)تفکر و حل مساله

 (N36انتقادی)

 
 

 دقیقه 22

: 3مرحله 

 فعالیت تیمی

 حل مسئله و تحلیل گروهی :روش

و  ها و ارائه راهنمایی گروهنظارت بر کار -

 با خورد مناسب به فعالی  هنرجویان

شود تا با مشارک   ا  هنرجویان خواسته می-

هنرجویان پت ا  دیدن فیلم و -

در  شده برداری ا  مطالب ارائه یادداش 

فایل پاورپوین  و نکات فیلم به سوالات 

 دهند. مطرح شده پاسخ می

های   هنرجویان به درستی سای -

کردن و  م ارت خوب گوش-

 (N57شنیدن) خوب

کاربرد فناوری اطلاعات و -

استفاده ا  اینترن  و 

 (N16موتورهای جستجو)

 دقیقه32
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های خود و جستجو در اینترن   گروهی هم

 کتاب را تکمیل کنند. 72جدول 

شود تا پت ا   ا  هنرجویان خواسته می-

با  37721مشاهده پویانمایی شماره 

 72جدول های خود  گروهی مشارک  هم

 کتاب را تکمیل کنند.

  برای انجا  تکلیف  هنرآمو  مدت  مان لا

 کند. را یادآوری می

 

مرورگر خود با   معرفی شده را در

های مختلف و  کنند و قسم  می

های موارد ذکر شده را  کاربرد

 نویسند. می

هنرجویان با مشارک  و بحث و گفتگو -

با یکدیگر و با جستجو در اینترن  

کتاب را تکمیل  72جدول شماره 

 کنند.  می

هنرجویان پت ا  مشاهده پویانمایی -

و با مشارک  و بحث و 37721شماره 

 72با یکدیگر جدول شماره گفتگو 

 کنند.  کتاب را تکمیل می
 

 واشتیاق  یاد در یادگیری -

پیگیری فعال در کسب فرص  

مطالعه  وهای یادگیری

 (N14)نقادانه

های  حضوری فعال در فعالی -

انجا  کارها و وظایف  وتیمی

داوطلب شدن برای و محوله

کمک به و انجا  وظایف خاص

 (N55)اعضای تیم

 (N46مدیری  موثر  مان)-

های  انجا  مسئولی -

 (N27)شده محول

درستکاری در استفاده ا  -

و  اینترن  و فضای آمو شی

 (N21)رعای  اخلاق و ایمان

ها در گروه با  حل تعارض-

 (N52)سا ندهرویکردی 

 

: ایفای 4مرحله 

 نقش

و درخواس  ا  هر گروه برای ایفای نقش -

 اجرای سناریو  یر 

خرید یک محصول ا  یک فروشگاه  :موضوع

 آنلایت

درک مزایای تجارت الکترونیک ا   :هدف

 دیدگاه خریدار و فروشنده

 :شرح سناریو

یک مشتری قصد خرید یک گوشی تلفت 

به جای مراجعه حضوری به همراه دارد. او 

فروشگاهو ا  یک فروشگاه آنلایت استفاده 

سای   کند. فروشنده نیز ا  طریق وب می

رساند و با  خود محصولات را به فروش می

 .کند مشتری ارتباط برقرار می

 :ها ها و نقش شخصی 

خواهد یک  یک مشتری که می :خریدار .3

 .گوشی تلفت همراه خریداری کند

فروشگاه آنلایت که صاحب  :فروشنده .7

 .کند محصولات خود را عرضه می

 :سناریو مرحله به مرحله

 سای  فروشگاه : ورود به وب3مرحله 

 : انتخاب محصول7مرحله 

خریدار چند مدل گوشی را مقایسه :1مرحله

های مختلفی  ایفای نقشهنرجویان به -

که با مشورت و تعامل با یکدیگر انتخاب 

پردا ند.)مدیر فروشو  اند می کرده

 خریدار(

و  هنرآمو سوالات هنرجویان به -

 دهند. های خود پاسخ می کلاسی هم

و  هاو هنرجویان پت ا  اجرای نقش

 هایشان گروهی فکری با هم مشورت و هم

مزایای تجارت الکترونیک ا  دید خریدار 

و فروشنده را که در سناریو برجسته 

  کنند اندو یادداش  می شده

 :ا  دید خریدار.

نیا  به  :جویی در  مان صرفه .3

 .ری نیس مراجعه حضو

امکان  :دسترسی به تنوع بیشتر .7

مقایسه محصولات مختلف در یک 

 .مکان

فرآیند آسان ا   :راحتی خرید .1

 .انتخاب تا پرداخ 

موثر و کار تثبی  شایستگی -

 (N5تیمی)

کردن و  م ارت خوب گوش--

 (N57شنیدن) خوب

 (N53اجتماعی بودن) -

-اشتیاق  یاد در یادگیری  -

پیگیری فعال در کسب فرص  

مطالعه  -های یادگیری

 (N14)نقادانه

شناسایی نقاط قوت / ضعف 

آمادگی فردی برای و فردی

پذیرش نقدهای و خودکنترلی

 ( N43)سا نده

 (N46 مان) مدیری  موثر-

های  انجا  مسئولی 

 (N27)شده محول

ها در گروه با  حل تعارض

 (N52)رویکردی سا نده

 دقیقه 15



                                                                                                               

7 
 

کرده و با استفاده ا  توضیحات محصول و 

نظرات کاربرانو گزینه مناسب را انتخاب 

 .کند می

ه اطلاعات دقیق و کامل فروشند:6مرحله

محصول )مانند مشخصات فنیو قیم و و 

 .سای  درج کرده اس  ها( را در وب تخفیف

 : ثب  سفارش و پرداخ  آنلایت5مرحله 

های امت  فروشنده با ارائه روش:4مرحله

پرداخ و خرید را برای مشتری راح  و 

 .کند ایمت می

ایفای نقش و ارائه صحیح  نظارت بر اجرای -

 مناسب ردبا خو

مطرح کردن سوالاتی برای تحلیل و تشویق -

 مانند: هنرجویان به نقد و بررسی

مزایای فروش اینترنتی برای فروشندگان ا  -

 نظر منابع و امکانات مورد استفاده چیس ؟

هزینه راه اندا ی فروشگاه اینترنتی را با -

 فروشگاه سنتی مقایسه کنید؟

ریدار ا  مزایای خرید اینترنتی را  برای خ-

نظر منابع وامکانات و مدیری   مان با خرید 

 سنتی مقایسه کنید. 
هنرآموز بازخورد مناسب را برای هنرجویان 

 کند. ثبت می

کمک به  :نظرات کاربران .6

 .گیری ب تر تصمیم

 :ا  دید فروشنده

نیا  به فضای  :ها کاهش هزینه .3

 .یابد فیزیکی فروشگاه کاهش می

امکان فروش به  :افزایش دسترسی .7

 .مشتریان در مناطق مختلف

استفاده ا  تبلیغات  :افزایش فروش .1

های آنلایت برای جذب  و تخفیف

 .مشتری

ارائه  :تر با مشتری ارتباط آسان .6

 .خدمات پشتیبانی آنلایت

هنرجویان درباره سایر نقش های -

دهند و  های خود نظر می گروهی هم

 کنند. مطالبی را نقد یا اضافه می

 
 

: 3مرحله 

بندی و  جمع

 بازخورد

هنرآمو  با استفاده ا  فایل پاورپوین  و -

های گروهی و ایفای نقش هنرجویان  فعالی 

را  نکات کلیدیها  و با تعامل و مشارک  آن

  کند. جمع بندی و بیان می

هنرآمو  اسلاید آ مونک و سنجش پایانی  -

را نشان می دهد که شامل پنج سوال اس  و 

خواهد در  مان تعییت شده پاسخ  ها می ا  آن

 دهند.

هنرآمو  با تشویق و به کاربردن کلمات  -

سا ی نکات مثب  و قابل  برجستهمثب  و 

کند و  تقدیر می ها عملکرد گروه ا  ب بود

ها ثب   نمره و با خورد مناسب را برای آن

 کند. می

به هنرآمو  با صبر و حوصله و اشتیاق -

 دهد. پاسخ می سوالات پایانی هنرجویان

هنرجویان با دق  به جمع بندی و  -

 دهند. مرورنکات م م درس گوش می

هنرجویان نکات م م و کلیدی درس را -

 کنند. یادداش  می

یان با دق  به سوالات پاسخ هنرجو -

دهند و بعد ا  اتما  آ مونک  می

 دهند. های خود را تحویل می برگه

هنرجویان با دق  نقاط قوت و ضعف -

عملکرد خود و دیگران را بررسی 

 کنند. می

هنرجویان محترمانه با خورد عملکرد -

 پذیرند. خود را می

هنرجویان درمورد نکات مب م ا  -

 پرسند. میهنرآمو  خود سوال 
 

تثبی  شایستگی موثر و کار -

 (N5تیمی)

کردن و  م ارت خوب گوش--

 (N57شنیدن) خوب

 (N53اجتماعی بودن) -

-اشتیاق  یاد در یادگیری  -

پیگیری فعال در کسب فرص  

مطالعه  -های یادگیری

 (N14)نقادانه

شناسایی نقاط قوت / ضعف 

آمادگی فردی برای و فردی

 پذیرش نقدهایو خودکنترلی

 ( N43)سا نده

فراهم آوردن با خوردهای 

 (N52)تقویتی سا نده
 

 دقیقه 5
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  یری می تواند قبل از ارزشیابی پایانی و یا بعد از ارزشیابی پایانی صورت پذیرد لذا گبا توجه به الگو و روش تدریس انتخابی هنرآموز ، جمع بندی و نتیجه

پس از انجام سنجش و ارزشیابی های تکوینی و پایانی هنرآموز محترم می تواند این بخش را بر مبنای صلاحدید خود در پایان مراحل ارائه درس جدید یا 

 کلاس درس اجرا نماید .  یادگیری در –در بخش انتهایی فرایند یاددهی 

 

جمع بندی و 

نتیجه گیری 

مباحث 

 )کاربردی(

و  یاددهی ندیفرا یدر انت ا هنرآمو -

ی با مشارک  هنرآمو ان به نتیجه ریادگی

 گیری و مرور مطالب می پردا د

برای تاکید بیشتر و مشاهده هنرجویان  

نیز  ن یپاورپو لیفا اسلاید در جمع بندی

 موجود اس .

بر روی هدف اصلی درس و مف و  آن -

 تاکید می شود.

های  تاکید بر استفاده ا  اینترن  و سیستم-

ای  ج   سرع  بخشیدن و آسان تر  رایانه

 شدن تجارت 

ایجاد و راه اندا ی کسب و کار به صورت  -

الکترونیکی و کارآفرینی با حداقل منابع 

 فیزیکی

لزو  یادگیری ابزارهای هوش مصنوعی در -

مبحث تجارت الکترونیک و سرع  بخشیدن 

 به امور مربوط

 

صحب  های  با دق  به هنرجویان-

دهند وفایل  گوش میهنرآمو  

 کنند پاورپوین  را مشاهده می

در صورت لزو  موارد م م را یادداش  

 کنند می

به های خود   گروهی با همبا مشارک   -

 .هنرآمو  پاسخ می دهندت سوالا

هنرجویان مشتاق راه اندا ی کسب و -

کار به صورت الکترونیکی و کارآفرینی 

 شوند. می

 شتقوی  م ارت خوب گو-

کردن و اجتماعی 

   (N57(و)N53)بودن

های  رعای  شایستگی- 

مدیری  کارو کیفی  و 

 ( N4ع)مناب

تاکید بر شایستگی  -

 ( N2)کارآفرینی

شایستگی درک عمیق تر  -

های یادگیری مادا  

 (N1مر)الع

  (N12)مستند سا ی-

 

 دقیقه 5
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 **(( CBA)سنجش مبتنی بر شایستگی ) یادگیری –فرایند یاددهی 

 .شود یم لیو هنرجو تکم  هنرآموز تیکلاس و موقع طی( با توجه به شرایانیسنجش پا ایو  ینیسنجش تکو ایخلاقانه  های تیاز موارد) فعال یکحداقل ی  این جدولنکته: در 

عناوین 

 سنجش

انواع 

 سنجش

و   (  مهارت+  صلاحیت )دانش  

تعهد(+  شایستگی )صلاحیت   

 سطوح سنجش

 شایستگی فنی

 سطوح سنجش

  )و کتاب های شایستگی غیرفنی N1-N9 براساس جداول( شایستگی غیرفنی         

سطح 

1 
سطح 

2 

سطح 

3 

 3سطح  2سطح 

 یادگیری

3&N0N

9&N4N 

 مدیریتی

4N 

S5 

 بین فردی

7&N5N 

 موقعیتی

0&N2H 

HSE 

 یادگیری

3&N0N

9&N4N 

 مدیریتی

4N 

S5 

 بین فردی

&5N 

7N 

 موقعیتی

0&N2H 

HSE 

 های  فعالیت

خلاقانه 

 هنرجویان

حداکثر  

 :زمان

 دقیقه   

آزمون عملکرد 

 کتبی
            

             آزمون شناسایی

عملکرد در 

 شرایط

 شبیه سازی شده 

هنرجویان به صورت خلاقانه و به روش 

ایفای نقش مزایا و معایب تجارت 

الکترونیکی را ا  دیدگاه فروشنده و خریدار 

 گذارند کنند و به نمایش می بررسی می

  *     * * * * 

             نمونه کار

ابزارها و 

معیارهای مورد 

استفاده در 

     سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش 

چک لیست، فهرست وارسی، )روبریک، 

 واقعه نگاری و ... (

 شود های غیرفنی و عملکرد در ایفای نقش استفاده می شایستگی ا نظر  رس  وارسی برای ار یابی فردی هنرجویانف

 خیر بله رفتار مورد انتظار شایستگی

ها با دق  گوش داد؟ آیا هنگا  ایفای نقش دیگر گروه گوش دادن فعال    

گروهمشارکت در  سا ی نقش خود مشارک  فعال داش ؟ آیا در طول ایفای نقش و آماده     

ها با خورد محترمانه و دقیق ارائه داد؟ آیا پت ا  ایفای نقش دیگر گروه ارائه بازخورد سازنده    

پذیری انعطاف ها را اعمال کند؟ آیا نقدها و پیشن ادها را پذیرف  و تلاش کرد آن     
 

 معیارهای سنجشمعیار/

   توانایی هنرجویان در شناسایی مزایای تجارت الکترونیک ا  دید خریدار و فروشنده:ها میزان درک و اجرای نقش   -1

 .همکاریو تعامل و تقسیم وظایف بیت اعضای گروه:های کار تیمی م ارت -7

 .موثرتوانایی انتقال پیا  به مخاطب و برقراری ارتباط :های ارتباطی م ارت  -1

 .شده ارائه منظم و در چارچوب  مانی تعییت:رعای   مان و ساختار -6

 .های جدید و جذاب در ایفای نقش ارائه ایده:خلاقی  و نوآوری -5

ارزشیابی 

تکوینی 

 )عملکردی(

غیر -)فنی 

 فنی(

حداکثر 

 زمان:

دقیقه ۵  

آزمون عملکرد 

 کتبی
            

 آزمون شناسایی

توضیحات هنرآمو  و هنرجو بعد ا  -

کتاب  72جستجو در اینترن  بتواند جدول 

 .را تکمیل کند

هنرجو بعد ا  توضیحات هنرآمو  و  -

 72جدول  37721مشاهده پویا نمایی

 کتاب را تکمیل کند.

هنرجو بعد ا  توضیحات هنرآمو  و -

جستجو در اینترن  و مشورت با 

کتاب را  72هایش بتواند جدول  گروهی هم

 ند.تکمیل ک
 

 *  * * * *     

عملکرد در 

 شرایط

 شبیه سازی شده 

            

             نمونه کار
ابزارها و 

معیارهای مورد 

استفاده در 

 ابزار/ابزارهای سنجش 

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، 

 واقعه نگاری و ... (

 هنرجویان لیس  برای سنجش فعالی  چکاستفاده ا  
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 داگانه درج شده است . ** با توجه به الگو  و روش تدریس انتخابی هنرآموز ممکن است ارزشیابی پایانی در فرایند انجام نشود به همین دلیل این بخش در جدولی ج

 (3-0) امتیاز شرح معیار     سنجش

  شده برای هر بعُد دقیق و درس  هستند؟ های ارائه آیا مثال ها درستی مثال

  اند؟ ها خلاقانه و متنوع آیا مثال ها تنوع در مثال

  اند؟ ها مستقیماً با هر بعُد تجارت الکترونیک مرتبط آیا مثال موضوعها با  ارتباط مثال

  آیا هنرجو توانسته اطلاعات مرتبط و معتبر پیدا کند؟ مهارت جستجو در اینترنت

  اند؟ آیا اطلاعات به صورت منظم و قابل ف م در جدول قرار گرفته سازماندهی اطلاعات در جدول

  اند؟ آیا تمامی ابعاد تجارت الکترونیک در جدول پوشش داده شده کامل بودن جدول

 

 معیارهای سنجشمعیار/

آیا هنرجو توانسته برای هر یک ا  ابعاد تجارت الکترونیک مثالی مناسب و درس  ارائه :ها درستی مثال -1

 دهد؟

ها ا  منابع  آیا مثال هستند؟ موضوعدهنده درک عمیق ا  هر  ها نشان آیا مثال:ها تنوع و خلاقی  در مثال -2

 اند؟ معتبر استخراج شده

 تقیم با هر بعُد تجارت الکترونیک مرتبط هستند؟ها به طور مس آیا مثال:ها با ابعاد ارتباط مثال -3

آیا هنرجو توانسته اطلاعات مفید و مرتبط را ا  منابع اینترنتی به دس  :م ارت جستجو در اینترن   -4

 آورد؟

دهی شده  شده به درستی در قالب جدول سا مان آوری آیا اطلاعات جمع:توانایی سا ماندهی اطلاعات  -5

 اس ؟

آیا جدول واضح و منظم  آیا جدول شامل تمامی ابعاد تجارت الکترونیک اس ؟:جدولکامل بودن   -6

 تکمیل شده اس ؟

ارزشیابی 

 پایانی

 )عملکردی(

غیر -)فنی 

 فنی(

حداکثر 

 زمان:

دقیقه     

آزمون عملکرد 

 کتبی

هنرآمو  ا  هنرجویان میخواهد تا  در مدت 

دقیقه به سوالاتی که بر روی  7 مان مشخص 

اسلاید قابل مشاهده اس  پاسخ دهند. سوالات 

سوال تستیو  7پیشن ادی به ایت ترتیب اس  

 پاسخسوال صحیح و غلط ویک سوال کوتاه  7

های تجارت الکترونیک  کدا  گزینه ا  مدل -3

 نیس ؟

a) B7B  

b) C7C 

c) P7P 

d) A7Z 

و B7C در مدل تجارت الکترونیک .7

 دهد؟ چه نوع تعاملاتی رخ می

a) وکارها بیت کسب 

b) وکار و مشتری ن ایی بیت کسب 

c) بیت مشتریان ن ایی 

*   * *  *     
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 نیدر ح ینیدر کنار هم آورده شده است. توجه شود که سنجش تکو یریادگی – یاددهی ندیفرا یابینظم هر سه ارزش جادیجدول جهت ا ایناست : در حیلازم به توض***

با  دهد. ینشان م هنرآموزتوسط  سطرح در یبر اساس اهداف ثبت شده در ابتدا یریادگی – یاددهی ندیجدول مراحل سنجش را در فرا نی. اردیپذ یانجام م سیتدر

 گردد. یهمکار ثبت م یدر دفاتر کلاس انینمره هنرجو ،یستگیتوجه به نوع احراز شا

 

d) بیت دول  و ش روندان 

 :سوالات صحیح/غلط

مشتریان و C7C در مدل تجارت الکترونیک -1

 مستقیماً با یکدیگر تعامل دارند

های تجارت الکترونیکو  یکی ا  حو ه -6

افزارهای مدیری  داخلی شرک   استفاده ا  نر 

 اس 

 :سوال کوتاه پاسخ

دو مزی  تجارت الکترونیک ا  دید فروشنده -5

 .را بیان کنید

 

 
             آزمون شناسایی

 عملکرد در شرایط 

 شبیه سازی شده
            

             نمونه کار

ابزارها و 

معیارهای مورد 

     استفاده در سنجش

 ابزار/ابزارهای سنجش 

)روبریک، چک لیست، فهرست وارسی، واقعه 

 نگاری و ... (

 ف رس  وارسی 

 پاسخ هنرجو صحیح است؟ )بله/خیر( پاسخ صحیح شماره سوال

3 A7Z  

وکار و  کسببیت  7

 مشتری ن ایی

 

  صحیح 1

  غلط 6

ایت سوال نیا مند ار یابی کیفی اس  )مثلاً بررسی درستیو ارتباطو و کامل بودن پاسخ چک لیس  : 

 هنرجو(

 معیارهای سنجشمعیار/
 تمرکز بر درستی پاسخ و درک مفاهیم :ای و صحیح/غلط برای سوالات چندگزینه-1

 .شود علاوه بر درستی پاسخو کامل بودن و ارتباط با موضوع نیز ار یابی می :برای سوال کوتاه پاسخ-7

 

 تعیین تکالیف جلسه آینده

 بر اساس پروژه و بو  کار و کسب خود  75و 76و71های  گروهی : تکمیل گا 

 در مورد فرآیند پرداخ  الکترونیکی فایل پاورپوین  کوتاهی آماده کنند.گروهی: 

 فردی: با استفاده ا  جستجو در اینترن  مدل های دیگر تجارت الکترونیک را پیدا کند.

 تفاوتو مزایا و معایب تجارت سنتی و الکترونیک را در قالب یک جدول آماده کند.فردی: با کمک ابزارهای هوش مصنوعی 

 (های کامپیوتری فردی:  در مورد فرآیند پرداخ  الکترونیکی یک اینفوگرافیک یا نمودار رسم کند) به صورت دستی و یا با استفاده ا  برنامه

 حداکثر

 مان:ز
5   

 دقیقه
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 منابع

 امنی  شبکهکتاب تجارت الکترونیک و 

 فایل پاورپوین  هنرآمو  

 فیلم های دبیرخانه کشوری کامپیوتر 

 فیلم های موجود در کانال شاد 

 فیلم های آمو شی فرا درس 

 های جستجو و موتور ابزارهای هوش مصنوعی


